

## 高二下学期政治期末练习题2（2021-2022年福建省三明市第一中学）

### 1. 选择题

马克思主义创始人反对把自己的哲学视为“纯粹思辨的观念”和“书斋里的学问”，强调“问题在于改变世界”，从而实现了哲学的变革。这表明

- ①是否研究时代的迫切问题是马克思主义哲学与以往旧哲学的本质区别
- ②关注与无产阶级利益相关的现实问题是马克思主义哲学的内在要求
- ③哲学社会功能的缺失是以往旧哲学区别于马克思主义哲学的显著标志
- ④为无产阶级提供认识和改造世界的工具是马克思主义哲学的使命

A. ①② B. ②③ C. ②④ C. ③④

### 2. 选择题

“实践十号”返回式科学实验卫星把6000余枚小鼠早期胚胎带上了太空，经过数天太空旅行，小鼠早期胚胎在太空中顺利完成从细胞到囊胚的全程发育。这一实验首次证明了哺乳动物早期胚胎在太空微重力条件下完全可以发育到囊胚阶段，迈出了解开人类太空繁衍谜团的第一步。这一实验

- ①是人类有目的、有意识的改造世界的活动
- ②再一次印证了思维是对存在的正确反映
- ③将推动人类太空繁衍研究的不断深入
- ④是探索社会发展规律的基本实践形式

A. ①② B. ①③ C. ③④ D. ②④

### 3. 选择题

近年来，针对困扰人类的生态问题，日本的一些科学家在经过长时间的探索和论证后，提出了“零排放”的概念，认为世界上没有“无用之物”，一切废弃物都能被利用起来。日本科学家提出这一概念，说明（ ）

- ①实践是认识的来源
- ②实践是认识发展的动力
- ③实践是检验认识的真理性的唯一标准
- ④真理是客观的，但是人可以根据需要改变真理

A. ①② B. ①③ C. ②③ D. ③④

### 4. 选择题

李克强用“骑自行车”来比喻中国经济的发展方向：“稳”不意味着不动，“不动就会像骑自行车，会摔下来，所以我们要稳中求进，稳中有为。”这说明（ ）

- A. 只有保持性质的稳定才有利于事物的发展
- B. 绝对运动和相对静止是不可分割的
- C. 规律在一定条件下可以被认识和改造
- D. 质变为量变开辟新的道路，要促成质变

### 5. 选择题

“供给侧结构性改革”排名第一，成为2016年全民流行语。推动供给侧改革有利于改善供给质量，提高供给效率，更好地满足群众需求。从哲学的角度看，“供给侧结构性改革”流行语来自于

A. 人脑，因为人脑是意识的生理器官 B. 现实生活，因为意识具有相对独立性 C. 客观存在，因